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Besjana Kuci works as a Project Manager and researcher at the IDM.
Ms. Kuci holds a M.Sc. in Political Theory and a BA degree in Political Science from the University of Tirana.
Over the last five years, Ms. Kuci has successfully managed projects on police integrity, strengthening of civil society and public sector approach to anti-corruption.
Ms. Kuci’s areas of interest include public institutions transparency and anti-corruption policies. Also, she has extensive experience in youth trainings on civic engagement activities through online platforms. She is member of the Swedish Institute Alumni Network.

Shqip

Besjana Kuçi mban pozicionin Menaxhere Projektesh dhe Hulumtuese në IDM.
Znj. Kuçi është diplomuar në Master Shkencash në Teori Politike dhe Bachelor në Shkenca Politike në Universitetin e Tiranës.
Gjatë pesë viteve të fundit, ajo ka menaxhuar me sukses projekte mbi integritetin e policisë, forcimin e shoqërisë civile dhe qasjen e sektorit publik ndaj antikorrupsionit.
Fushat e saj të interesit përfshijnë transparencën e institucioneve publike dhe politikat kundër korrupsionit. Gjithashtu, ajo ka përvojë të gjerë në trajnimin e të rinjve për angazhimin qytetar përmes platformave online. Besjana është anëtare e Rrjetit të Alumni-ve të Institutit Suedez.

