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Denisa Shabani is the Head of Finance and Administration at Institute for Democracy and Mediation (IDM) and she manages the budget of 24 projects according to three departmental division structure CESA, LGID, RDC.
Before IDM, she has been working for Finance since October 2007 for international organizations, namely UNDP Albania and UN Women as a Program Finance Associate. She is an expert user of ATLAS financial system and this working experience has helped her to gain extensive knowledge in various duties including financial management of programs and project planning, budgeting, evaluation and monitoring process; preparation of quarterly basis financial statements.
Her responsibilities include certification of transactions for accuracy and propriety before submission to the supervisor for approval and action; analysis and interpretation of the financial rules and regulations and provision of advice and recommendations to a wide range of financial issues, etc.
She has assisted in 7 projects funded by the EU, Regional Research Promotion Programme funded by the University of Fribourg, Monitoring and Decentralization projects funded by the Swiss Embassy in Tirana, Regional project funded by SNSF, USAID, UNDP, BTD, Berghof Foundation, etc.
Denisa has an MA and BA in Business Administration.

Shqip
Denisa Shabani është Shefe e Departamentit të Financës dhe Administratës në Institutin për Demokraci dhe Ndërmjetësim (IDM) dhe menaxhon buxhetin e projekteve sipas të të pesë programeve ku IDM operon.
Para se t’i bashkohej IDM-së, ajo ka punuar në fushën e financës që nga tetori 2007 në organizata ndërkombëtare si UNDP Albania dhe UN Women, si Program Finance Associate. Ajo është një përdoruese eksperte e sistemit financiar ATLAS dhe kjo eksperiencë i ka mundësuar një njohuri të gjerë në menaxhimin financiar të programeve, planifikimin e projekteve, buxhetimin, vlerësimin dhe monitorimin, si dhe përgatitjen e pasqyrave financiare tremujore.
Përgjegjësitë e saj përfshijnë certifikimin e transaksioneve për saktësi dhe rregullshmëri përpara dorëzimit për miratim, analizën dhe interpretimin e rregullave financiare, si dhe ofrimin e këshillave dhe rekomandimeve për një gamë të gjerë çështjesh financiare.
Ajo ka asistuar në 7 projekte të financuara nga BE, Programin Rajonal të Promovimit të Kërkimeve të financuar nga Universiteti i Fribourgut, projekte monitorimi dhe decentralizimi të financuara nga Ambasada Zvicerane në Tiranë, si dhe projekte rajonale të financuara nga SNSF, USAID, UNDP, BTD, Berghof Foundation, etj.
Denisa ka përfunduar studimet Bachelor dhe Master në Administrim Biznesi.

