English
Sotiraq Hroni is a former Albanian diplomat, an adviser to Albanian Prime Minister (1997), and adviser to the President of the Republic of Albania until the end of 1999. Mr. Hroni is the founder and executive director of the Institute for Democracy and Mediation (IDM), a non-governmental organization that over time developed into a think tank organization actively contributing to reforms and development processes in Albania.
Since its establishment, Mr. Hroni’s main responsibility has been with the overall management and development of the organization. His continuous commitments stand with offering relevance to IDM’s strategic development with the country’s development priorities. Mr. Hroni’s contribution rests also in continuous efforts to strengthen the organization institutionally, build a team of like-minded individuals, and jointly lead result-oriented processes in each of IDM’s programmatic areas. Currently, IDM operates in four different research areas including Governance, Security, EU and the Balkans, and Local Governance & Integrated Development.
Through his vision, Mr. Hroni has led the organization’s efforts to grow and achieve a merit-based identity in the civil society market in the country and the region. Moreover, he has built efficient cooperation and partnerships with public and private institutions, which have sustained and grown over the years. This has led IDM to enjoy a credible and remarkable reputation in Albanian society.

Shqip
Sotiraq Hroni është ish-diplomat shqiptar, këshilltar i Kryeministrit të Shqipërisë (1997) dhe këshilltar i Presidentit të Republikës deri në fund të vitit 1999. Z. Hroni është themeluesi dhe drejtori ekzekutiv i Institutit për Demokraci dhe Ndërmjetësim (IDM), një organizatë joqeveritare që me kalimin e kohës është zhvilluar në një think tank, duke kontribuar aktivisht në reformat dhe proceset e zhvillimit në Shqipëri.
Që nga themelimi i IDM-së, përgjegjësia kryesore e Z. Hroni ka qenë menaxhimi dhe zhvillimi i përgjithshëm i organizatës. Ai ka punuar vazhdimisht për të harmonizuar strategjinë e IDM-së me prioritetet zhvillimore të vendit, për të forcuar organizatën në mënyrë institucionale, si dhe për të ndërtuar një ekip profesionistësh me të njëjtin vizion, të cilët udhëheqin procese të orientuara drejt rezultateve në të gjitha fushat programatike të IDM-së. Aktualisht, IDM operon në pesë fusha kërkimore: Qeverisje, Siguri, BE dhe Ballkani, Hapësira Civile dhe Decentralizimi.
Përmes vizionit të tij, Z. Hroni ka udhëhequr përpjekjet për rritjen dhe krijimin e një identiteti të bazuar në meritë për IDM-në në sektorin e shoqërisë civile, si në Shqipëri ashtu edhe në rajon. Ai ka ndërtuar gjithashtu bashkëpunime dhe partneritete efikase me institucione publike dhe private, të cilat janë forcuar dhe zgjeruar me kalimin e viteve. Falë këtyre përpjekjeve, IDM gëzon sot një reputacion të besueshëm dhe të spikatur në shoqërinë shqiptare.

