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Adelina Ormeni is a seasoned finance accounting manager and tax specialist with over 18 years of experience in private business sectors, including professional services, advertising, legal services, and trading. With a robust background in financial reporting, taxation, and financial consultancy.
Since December 2024, Adelina has been expanding her career by working in a non-profit organization, where she continues to leverage her financial expertise while contributing to impactful community initiatives. Her role allows her to bring her strategic financial management skills to the non-profit sector, supporting mission-driven operations with precision and dedication.
Before transitioning to the non-profit field, Adelina worked as a freelance finance accounting manager and tax specialist, assisting small and medium-sized companies with financial reports, annual financial statements, balance sheets, and tax compliance. She also provided tailored financial and accounting consultancy to diverse sectors such as beauty care, restaurants, and advertising agencies.
A graduate of the University of Economy with a degree in Finance, Adelina further advanced her qualifications by pursuing the Certified Public Accountant (CPA) course at the Certified Public Accountant Institute under the Ministry of Finance. She is proficient in MS Office, ALPHA Business, Financa 5 and QuickBooks bringing a high level of technical skill to her financial expertise.
Fluent in Albanian, English, and Italian, Adelina is recognized for her clarity in communication and problem-solving abilities. Her commitment to excellence and passion for financial consultancy continue to drive her success as a trusted financial and accounting advisor.

Shqip

Adelina Ormeni është një menaxhere me përvojë në financë dhe kontabilitet si dhe specialiste e taksave, me mbi 18 vite eksperiencë në sektorët privatë të biznesit, duke përfshirë shërbimet profesionale, reklamimin, shërbimet juridike dhe tregtinë. Ajo është eksperte në raportimin financiar, tatimet dhe konsulencën financiare.
Që nga dhjetori 2024, ka zgjeruar karrierën e saj në organizata jofitimprurëse, duke punuar në IDM, ku vazhdon të shfrytëzojë ekspertizën e saj financiare duke kontribuar në iniciativa të rëndësishme për komunitetin. Roli i saj i mundëson të sjellë aftësitë e saj në menaxhimin strategjik financiar në sektorin jofitimprurës, duke mbështetur operacionet e orientuara nga misioni me saktësi dhe përkushtim.
Përpara se të kalonte në fushën e OJF-ve, Adelina ka punuar si menaxhere e pavarur e financës dhe kontabilitetit, si dhe specialiste e taksave, duke ndihmuar ndërmarrjet e vogla dhe të mesme me raportet financiare, pasqyrat vjetore financiare, bilancet dhe përputhshmërinë me tatimet. Ajo gjithashtu ka ofruar konsulencë të personalizuar financiare dhe kontabël për sektorë të ndryshëm, si mirëqenia, restorantet dhe agjencitë e reklamave.
Adelina është diplomuar në Universitetin e Ekonomisë në degën e Financës dhe ka avancuar më tej kualifikimet e saj duke ndjekur kursin për Kontabilist të Çertifikuar Publik (CPA) pranë Institutit të Kontabilistëve të Çertifikuar Publik nën Ministrinë e Financave. Ajo zotëron aftësi të larta teknike në MS Office, ALPHA Business, Financa 5 dhe QuickBooks, duke sjellë një nivel të lartë profesionalizmi në ekspertizën e saj financiare.
Flet rrjedhshëm gjuhën shqipe, angleze dhe italiane. Adelina është e njohur për qartësinë e saj në komunikim dhe aftësitë e saj për zgjidhjen e problemeve. Përkushtimi i saj ndaj ekselencës dhe pasioni për konsulencën financiare vazhdojnë të jenë forca lëvizëse e suksesit të saj si një këshilltare e besuar financiare dhe kontabël.


