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Forumi Parlamenti për Qytetarët: 
Forcimi i Demokracisë Pjesëmarrëse dhe Përgjegjshmërisë Parlamentare
26 MARS 2025, TIRANË (ANTIGONEA 1, HOTEL ROGNER TIRANA)

KONTEKSTI
[bookmark: _Hlk191905865]Gjatë dy viteve të fundit, projekti "Rritja e Përgjegjshmërisë së Parlamentit ndaj Shqetësimeve të Qytetarëve", i zbatuar nga Instituti për Demokraci dhe Ndërmjetësim (IDM), AIS dhe Citizens Channel me mbështetjen e Qeverisë Britanike, ka kontribuuar në forcimin e marrëdhënies ndërmjet Parlamentit, shoqërisë civile dhe qytetarëve. Përmes mjeteve inovative të pjesëmarrjes dhe ndërtimit të kapaciteteve, projekti ka adresuar disa nevoja kryesore në llogaridhënien parlamentare, duke nxitur një angazhim gjithëpërfshirës dhe kuptimplotë të publikut. 
Forumi Parlamenti për Qytetarët shërben si një platformë për të reflektuar mbi këto arritje, për të konsoliduar mësimet e nxjerra dhe për të eksploruar mënyrat e institucionalizimit të praktikave pjesëmarrëse në sistemin parlamentar shqiptar. Në këtë Forum të dytë vjetor do të bëhen bashkë deputetë, staf parlamentar, ekspertë ndërkombëtarë, shoqërinë civile, gazetarë, përfaqësues të akademisë dhe qytetarë aktivë për të diskutuar mbi mënyrat se si këto nisma mund të formësojnë një Parlament më gjithëpërfshirës dhe të përgjegjshëm. 
Pavarësisht rolit të tij qendror në një sistem demokratik, Parlamenti shpesh has vështirësi në angazhimin kuptimplotë me qytetarët, duke ndikuar kështu në besimin e publikut tek institucioni. Ndërhyrja në fjalë ka adresuar këtë sfidë përmes: 
· Përdorimit të mjeteve të demokracisë deliberative, siç janë Panelet e Qytetarëve, duke u mundësuar qytetarëve të kontribuojnë drejtpërdrejt në procesin e vendimmarrjes parlamentare. 
· Fuqizimit të procesit të trajtimit të peticioneve, duke ofruar rekomandime për përmirësimin e procedurave parlamentare dhe duke zhvilluar një format standard të peticioneve për qytetarët.
· Përmirësimit të mbikëqyrjes parlamentare, duke pajisur deputetët, stafin parlamentar, organizatat e shoqërisë civile dhe gazetarët me aftësitë për të marrë pjesë më efektivisht në monitorimin legjislativ, seancat dëgjimore publike dhe mbikëqyrjen e buxhetit.
· Lehtësimit të angazhimit parlamentar përmes dëgjesave publike, veçanërisht mbi shqetësimet e qytetarëve nga rajone të nënpërfaqësuara ose vulnerabël në të gjithë vendin. 
· Promovimin e gazetarisë qytetare si një urë lidhëse midis Parlamentit dhe publikut
[bookmark: _Hlk191906031]Ky takim vjetor do të prezantojë arritjet e projektit, do të vlerësojë ndikimin e tij në përgjegjshmërinë parlamentare dhe do të eksplorojë mënyrat për institucionalizimin e mekanizmave pjesëmarrës. Forumi do të konsolidojë këto arritje dhe do të sigurojë që qasja pjesëmarrëse të bëhet një element i qëndrueshëm i Parlamentit. Përmes Forumit theksohet nevoja që Parlamenti t’i integrojë këto aktivitete në kalendarin e tij institucional. Më shumë sesa një reflektim mbi arritjet kryesore, kjo platformë shërben si një thirrje për veprim, duke synuar garantimin e qëndrueshmërisë së këtyre nismave.


PROGRAMI


9:00 – 9:30
Regjistrimi & Kafe Mirëseardhjeje 

9:30 – 10:00 
FJALËT HYRËSE
· Objektivat e Forumit & arritjet e projektit – Z. Sotiraq Hroni, Drejtor Ekzekutiv, IDM
FJALIME KRYESORE:
· ShTZnj. Elisa Spiropali, Kryetare e Kuvendit të Shqipërisë 
· Angazhimi i Kuvendit për forcimin e mekanizmave të pjesëmarrjes publike në proceset legjislative.
· Reformat institucionale për demokracinë pjesëmarrëse: Hapat konkretë që Kuvendi ka ndërmarrë për të siguruar vijueshmërinë e mekanizmave pjesëmarrës të qytetarëve dhe grupeve të interesit. 
· Sh.T.Z. Nicholas Abbott, Ambasadori Britanik në Shqipëri 
· Demokracia & Transparenca Parlamentare: si shtylla thelbësore për forcimin e institucioneve demokratike në Shqipëri.
· Përvoja e Britanisë së Madhe: Si i ka integruar Mbretëria e Bashkuar mjetet e angazhimit qytetar në qeverisje.
· Znj. Stephanie Draper, Drejtoreshë e Inovacionit dhe Praktikave, Involve UK
· Mjetet inovative të pjesëmarrjes për angazhimin parlamentar: Panelet Qytetare dhe proceset e demokracisë deliberative.
· Zëri i publikut në vendimmarrje: Shembuj të praktikave të suksesshme të demokracisë pjesëmarrëse dhe ndikimi i tyre.
(Maksimumi 5-7 minuta për secilin folës)


10:00 – 11:00
PANEL I: INSTITUCIONALIZIMI I DEMOKRACISË PJESËMARRËSE NË PARLAMENT 
· [bookmark: _Hlk191906278]Mekanizmat e pjesëmarrjes së publikut në hartimin e ligjeve dhe mbikëqyrjen Parlamentare në Shqipëri, Znj. Julia Done, Drejtore e Përgjithshme e Shërbimit të Informacionit dhe Dokumentacionit  & Znj. Lefterije Luzi, Drejtore e Shërbimit të Komisioneve, Kuvendi i Shqipërisë 
· Çfarë hapash konkrete ka ndërmarrë Kuvendi për të integruar mjetet e demokracisë deliberative dhe mekanizma të tjerë pjesëmarrës në proceset legjislative?
· Si mund të përdorin komisionet parlamentare në mënyrë efektive rekomandimet e gjeneruara nga qytetarët në vendimmarrje, përfshirë peticionet qytetare,?
· Çfarë përmirësimesh ligjore, procedurale ose dixhitale janë të nevojshme për të institucionalizuar demokracinë pjesëmarrëse dhe për të rritur përgjegjshmërinë parlamentare?
· Përvoja nga modeli i angazhimit publik në Parlamentin e Skocisë, Znj. Laura Black, Specialiste e Pjesëmarrjes Publike, Ekipi për Pjesëmarrjen dhe Komunitetet, Parlamenti i Skocisë
· Si e ka bërë Skocia angazhimin e publikut pjesë thelbësore të procedurave parlamentare?
· Çfarë mekanizmash përdor Parlamenti i Skocisë për të siguruar që rekomandimet e qytetarëve të merren në konsideratë dhe të zbatohen?
· Cilat praktika të mira mund të adoptojë Shqipëria nga ky model?
· Perspektiva e deputetëve mbi hapjen dhe angazhimin parlamentar, Znj. Ermonela Felaj  dhe Znj. Ilda Dhori
· A mund të ndani disa shembuj ku kontributi i qytetarëve ka ndikuar në punën tuaj parlamentare?
· Cilat janë sfidat më të mëdha për ta bërë demokracinë pjesëmarrëse një praktikë të qëndrueshme në Parlament?
Moderatore: Znj. Elona Dhembo, Pedagoge, Universiteti i Tiranës

(10-15 min për secilin folës)
Pyetje nga pjesëmarrësit (*përmes Slido gjatë panelit)


11:00 – 12:30
PANEL II: FORCIMI I ROLIT TË GRUPEVE TË INTERESIT & ANGAZHIMI I PUBLIKUT NË MBIKËQYRJEN PARLAMENTARE  
· Peticionet Qytetare në Parlament: Analizë e situatës & rekomandime – Znj. Elsa Toska & Znj. Enkeleda Olldashi, eksperte të IDM 
· Cilat janë boshllëqet kryesore procedurale në trajtimin e peticioneve qytetare në Kuvend?
· Cilat janë praktikat e mira ndërkombëtare dhe çfarë përmirësimesh propozohen në Rregulloren e Kuvendit? 
· Udhëzues për deputetët dhe stafin parlamentar mbi mekanizmat deliberativ të angazhimit qytetar – Znj. Elona Dhembo, eksperte e IDM 
· Si mund të përdorin deputetët dhe stafi parlamentar mekanizmat deliberativ për të përmirësuar procesin e vendimmarrjes?
· Çfarë mësimesh kanë dalë nga Panelet Qytetare në Shqipëri?
· Përmirësimi i kuptueshmërisë së procesit të buxhetimit dhe transparencës për palët e interesuara  – Znj. Loida Hasa, Analiste e të dhënave, AIS
·  Si mund të forcojnë shoqëria civile dhe gazetarët transparencën e buxhetit  dhe të mbajnë institucionet përgjegjëse për shpenzimet publike?
· Cilat janë sfidat kryesore në mbikëqyrjen e buxhetit dhe si mund të ndihmojë bashkëpunimi me Parlamentin për t’i adresuar ato?
· Gazetaria qytetare si një urë lidhëse midis Parlamentit dhe publikut – Z. Lorin Kadiu, Drejtor Ekzekutiv, Citizens Channel
· Si mund të amplifikojë gazetaria qytetare shqetësimet e publikut dhe të përmirësojë llogaridhënien e Parlamentit?
· Cilat janë disa shembuj të suksesshëm ku gazetaria qytetare ka ndikuar në debatet dhe vendimmarrjet parlamentare?
Moderator: Z. Gjergji Vurmo, IDM 

(Max. 15 min për secilin folës)
Pyetje nga pjesëmarrësit (*përmes Slido gjatë panelit): Cila është barriera më e madhe për angazhimin qytetar në mbikëqyrjen parlamentare dhe si mund të tejkalohet? 
(20 min Q&A)
12:30 – 12:45
Fjalët Përmbyllëse
12:45
Dreka
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